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EPFL  Cours de 1° année de maths pour Ingénieur.es

w2024  GENIE MECANIQUE Cycle Propédeutique

validé par la Vice-présidence académigue le 15 juin 2023

CODE MATIERES TYPE DE ENSEIGNANT S SEMESTRES COEFF. EXAMENS *
BRANCHE sous reserve de BAL BA2 HIVER ETE FORME
modification
c e p c e p
Bloc 1 30
MATH-111{c) Algébre lingaire ou Pouchon
MATH-111{en) Algébre lingaire (anglais) ou Polytechnigue Iseli 4 2 i H acrit
MATH-111{pi) Algébre lingaire (classe inversée) Testerman
MATH-101(c) Analyse | ou Friedii
MATH-101(de) Analyse | (allemand) ou Polytechnique Schmid serit
MATH-101(en)  Analyse | (anglais) ou Mountford 4 2 6 H
MATH-101(pi) Analyse | (classe inversée) ou Garin
MATH-101(ol) | Analyse | (online) Friedii
MATH-106(b) Analyse Il ol ) Mila .
MATH-106(en) Analyse Il (anglais) Folytechnique Richter 4 2 ° E scrt
PHYS-101(d) Physique générale - mécanique ou Muellhaupt
PHYS-101(en) Physique générale - mécanique (anglais) ou Puolytechnique Ball 3 3 6 H crit
PHYS-101(1) Physique générale - mécanique (classe inversee) Hébert
PHYS-106(d) Physique générale : thermodynamigue ou Bréchet
PHYS-106(en) Physique générale : thermodynamigue (anglais) ou Palytechnique Hirschmann 3 3 3 E crit
PHYS-106(pi) Physigus générale : thermodynamigue (pas donné en 2023-24) (classe inv Rahi
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=PFL  Algébre linéaire pour ingénieur.es ‘

Grades distribution

| EN
220
Effectif: 2085 étudiant.es e
Moyenne: 4.15 180
Médianne: 4.5
160
80% QCM et 20% partie ouverte 140
% 120
(o]
100
80
60
Y ] ’ . 40
Systémes linéaires
. . i
Algebre matrICIe”e 1 1.25 1.5 1.75 2 2.25 2:5 2.75 3 3.25 35 3.75 4 4.25 4.5 4.75 5 5.25 5.5 5.75 6
Espaces vectoriels Grades

Bases et dimension

Applications linéaires

Déterminant

Valeurs/vecteurs propres et diagonalisation
Produits scalaires et espaces euclidiens
Matrices orthogonales et matrices symétriques
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=PFL  Algébre linéaire pour ingénieur.es

B 537

Question [3CQ-common-08] : Soit T: P, — M, _,(R) I'application linéaire définie par

0 1
Tp) = (p[p—{lg iED% ) . pour tout p e Py,

B=(1,t+t* t—1t%) et "3=((1 1)(5 —?)’(? fl!)’(—? é))

des bases ordonnées de P, et M, o([R) respectivement. La matrice A associée 4 T par rapport a la base B
de P, et la base C de M,_,(R), telle que [Tf_p]]c = A[p]B pour tout p € F,, est

Soient

(10 0) /10 0)
1 0 0 0 0 0
LIy 2 - Lilo o 1
\1 0 0J \0 1 0
(10 0) (1 0 0)
Ot -t ! ml(° ° ¢
\ : %. é) Kg i _: ) Question discriminatoire :

(27% top students VS 27%
lower students)

60.46 %

33.08 %
- 1652% 228% 2.66%

None A B C

D



=PFL  Algébre linéaire pour ingénieur.es

Question [SCO-common-04] : L'inverse de la matrice

25T

B 537

-3 1 —1
1 0 [Jat=] -1
3 —1 2
3 —1 —1

-1 0 W= -1

-3 1 2

92.4 %
. .
C D



=PFL  Algébre linéaire pour ingénieur.es

B 537

Question |TF-common-02] : Soit A une matrice carrée de taille nxn. Si R est la forme échelonnée réduite
de A, alors

det(A) = det(R).

[ ] VRAI Bl raux

Question [TF-common-13| : Soit V' un sous-espace vectoriel de R* et soient w, et w, deux vecteurs de R%.
51 les vecteurs w, et w, sont linéairement indépendants, alors les vecteurs projy-(w,) et projy(w,) sont
linéairement indépendants.

[] VRAI l raux

Question |[TF-common-11] : Soient A et P deux matrices de taille nxn. Si PTAP est symétrique, alors A
est symétrique.

[[] VRAI B riux



=PFL  Algébre linéaire pour ingénieur.es

Question |TF-common-02] : Soit A une matrice carrée de taille nxn. Si R est la forme échelonnée réduite

de 4, alors Question facile
det(A) = det( ). 80.23 %
L) vear - W max s e [N
None A B

Question [TF-common-13| : Soit V' un sous-espace vectoriel de R* et soient w, et w, deux vecteurs de R%.
51 les vecteurs w, et w, sont linéairement indépendants, alors les vecteurs projy-(w,) et projy(w,) sont
linéairement indépendants.

[] VRAI l raux

Question |[TF-common-11] : Soient A et P deux matrices de taille nxn. Si PTAP est symétrique, alors A
est symétrique.

[[] VRAI B riux
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=PFL  Algébre linéaire pour ingénieur.es

Question |TF-common-02] : Soit A une matrice carrée de taille nxn. Si R est la forme échelonnée réduite

de 4, alors Question facile
det(A) = det( ). 80.23 %
L) vear - W max s e [N
None A B

Question [TF-common-13| : Soit V' un sous-espace vectoriel de R* et soient w, et w, deux vecteurs de R%.
51 les vecteurs w, et w, sont linéairement indépendants, alors les vecteurs projy-(w,) et projy(w,) sont
linéairement indépendants.

Question discriminatoire

50.95 %
[] VRAI l raux 1077 % 29.28 %
memms N -

None A B

Question |[TF-common-11] : Soient A et P deux matrices de taille nxn. Si PTAP est symétrique, alors A
est symétrique.

[[] VRAI B riux
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=PFL  Algébre linéaire pour ingénieur.es

Question |TF-common-02] : Soit A une matrice carrée de taille nxn. Si R est la forme échelonnée réduite

B 537

de A, alors

Question [TF-common-13| : Soit V' un sous-espace vectoriel de R* et soient w, et w, deux vecteurs de R%.
51 les vecteurs w, et w, sont linéairement indépendants, alors les vecteurs projy-(w,) et projy(w,) sont

linéairement indépendants.

Question |[TF-common-11] : Soient A et P deux matrices de taille nxn. Si PTAP est symétrique, alors A

est symétrique.

det(A) = det(R).

[ ] VRAI

[] VRAI

[[] VRAI

Bl raux

l raux

B riux

Question facile
80.23 %
304 % 16.73 % -
None A B
Question discriminatoire
50.95 %
19.77 % 29.28 %
e N -
None A B
Question difficile
36.12 % 43.35 %
memms BN 20
None A B

10



=PFL  Analyse | pouringénieur.es )

Grades distribution

-0
250

Effectif: 2211 étudiant.es

Moyenne: 4.17 200
Médianne: 4.5

80% QCM et 20% partie ouverte 190

Count

100

50

Raisonner, démontrer et argumenter

mathématiques {125 15 175 2 225 25 275 3 325 35 375 4 425 45 475 5 525 55 575 6
Nombres, structures et fonctions Grades

Suites, limites et continuité

Séries numériques

Fonctions réelles et processus de limite

Derivées et integrales
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=PFL  Analyse | pour ingénieur.es

Question [SCQ-limite-prolongmt-B| : Soicut a, be Ret f: B — R la fonction définie par

2
) £ s =<0,
flx)=4 2
sinfaz +b) six>=0.
Question facile
Alors [ est continue sur B pour :

- . 95.02 %
] ]
.ﬂ:Dt%i.b:— a=0uvt b= ——
' : .

T T T 1.42 % 107% 1.78%
Dﬂ=—L[%1.b=() Dﬂ:’_m_b:'_

4 2 2 None A B c
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0.71 %

D

12



=PFL  Analyse | pour ingénieur.es

Question [SCQ-serie-entiere-A| : Soil a; = 1 sl nest pair b a, =0 si 7 est inpair. Le rayon
s ]

de convergence B ode la série eoticre Z apr" QueStlon dlscrlmlnatOIre

n=1

. vant 1 D est infind |:| vaul 0 ]:[ vaul -Ij

44.84 %

20.28 % 1174 9% 1815% o0
I -
None A B € v

Question |TF-derivabilite-discussion-A| ¢ Soit f: R — R une fonction qui est continne en

zop=0. Alors la fouction g 1 B — B défivie par g(z) = xf(z) est dérivable cu xp = 0.

[ RN [] ravuXx

Question difficile

34 52 9 41.64 %
23.84 % -
.
None A B
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=PFL  Analyse Il pour ingénieur.es “

Grades distribution

[ E
200
Effectif: 1400 étudiant.es o
Moyenne: 4.81 160
Médianne: 5.00
140
80% QCM et 20% partie ouverte 120
§ 100
(0]
80
60
40
20
0
1 1.25 1.5 1.75 2 2.25 2.5 2.75 3 3.25 35 e 7 1 4 425 45 475 5 5.25; 54 5.75 6

Grades
L'espace R*n
Calcul différentiel des fonctions a plusieurs variables
Intégrales multiples
Equations différentielles ordinaires
Méthodes de démonstration et arguments
mathématiques
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b3
=PFL Cours de 1°™ année ’
Code Matiéres Type de Enseignants Sections Semestres Coeff. Période Type
branche sous réserve BA1 BA2 des examen ¥
de modification c e p c e epreuves *
Bloc 1 41
MATH-110(a) Algebre linéaire avancée I Polytechnique Michel MA 4 3 7 H écrit
MATH-115(a) Algebre linéaire avancée 11 Specifique Eisenbrand MA 4 ;3 7 E écrit
MATH-100(a) Analyse avancée I Polytechnique Monod MA 4 4 8 H éerit
MATH-105(a) Analyse avancée I Polytechnique Nobile MA 4 i 4 8 E éerit
PHYS-101(f) Physique générale : mécanique Polytechnique Blane F. PH 3 3 6 H écrit
PHYS-108 Physique générale : fluides et électromagnétisme Spécifique Theiler PH 3 2 5 E écrit
Bloc 2 20
MATH-260(a) Discrete mathematics Spécifique Viazovska MA 212 4 E éerit
HUM-1nn Enjeux mondiaux Polytechnique divers enseignants CDH 2 2 sem P
CS-119(d) Information, calcul, communication Polytechnique Chappelier IN 3 3 6 sem A
CS-112(g) Programmation orientée objet Spécifique Chappelier IN 1 4 sem P
MATH-113 Structures algebriques Spécifique Patakfalvi MA 2 2 4 H éerit
Totaux : 16 15: 0 16 11
Totaux par semaine : 31 29 61
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=PFL  Analyse avancée | pour math ‘

Analyse avancée |
30
Effectif: 206 étudiant.es

Moyenne: 3.63
Médianne: 3.5

25
20

15

6 exercices (mix calculatoires et théoriques)

B 537
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B 537

Analyse avancée | pour math

Exercice 3. Calculer les expressions ci-dessous.

O IFE

n=I0

”Zn{zn+3}

mn +4
(iii) Z n(n?—

(iv) RET (\/?12 +3—/(n+3)n+ G})

Exercice 4. Soit f: R — R une fonction dérivable, soit ¢ > 0 et supposons lim  f'(z) = ¢
T too :

Est-ce que [ est uniformément continue sur [0, 00| 7 Justifiez votre réponse en détail.

Exercice 5. Soit f € C'(R) telle que f'(x) = 2% pour tout = £ R.

Prouver qu'il existe x € R tel que f(x) = .

17



=PFL  Algébre linéaire avancée | pour math "

Algébre linéaire avanceée |

25
Effectif: 200 étudiant.es

Moyenne: 4.05 20
Médianne: 4.25

15

10
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=PFL  Analyse avancée Il pour math g

Analyse avancée ||
16

Effectif: 120 étudiant.es 14
Moyenne: 3.59 1
Médianne: 3.5
10
8
8 QCM et 7 questions ouvertes (5 calculatoires 5
et 2 preuves) 4
2
0

Les étydiant.es n’ont pas remplile QCM et tres ~ © 6 o O
mal fait les preuves (qui étaient vues en MY
classe).

D DD DH DO X H DD DM DO AH O
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=PFL  Analyse avancée Il pour math

B 537

Question 11: Cetfe question est notée sur 8 points.

AN

Soit flz,y,z) = et 4yt — (= +?:l'_‘»|2-

(a) Discuter la nature des points stationnaires de f.

(b) Déterminer, ='ils existent, tous les minima et maxima locaux et globaux de f.

Question 13: Cette gquestion est notée sur 8 points.

(o e Do e e e e [ [l

Soit D = {(z,y) € R, z,y>0, VT+.7< 1}. Caleuler I'intégrale double

I= V VT + ydrdy
D

en utilisant le changement de variables (z,y) = (u?,v?).

\

Question facile, calculatoire
Bien réussie

__ Question pas bien réussie.
pas transformé
correctement le domaine
d'intégration
- pas d’intuition géométrique
- Pas la bonne formule du
changement de variables



=PFL  Algebre linéaire avancée Il pour math

Algébre linéaire avancée Il

Effectif: 120 étudiant.es 20
Moyenne: 4.01 18
Médianne: 4 16
14
12
10
8
6
4
2

0 N

mgeieNgLEeguoTgepLEaD O
~ ~ (Q\ AN o ™ < < (o) Te}

B 537
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=PFL  Analyse | pour ingénieur.es

Question 29: Celte guestion est nolde sur 7 points,

[ LR LR Ll Ll L[

T ,—T T _ ,—T
Soient cosh(z) = & tanh(x) = £
2 et +et
(a) Caleuler lim  tanh(x).
(b} Mont tanh(z)’ !
1] Adontrer ouue: L H = ——-
o : cosh(z)?

féserveé au correcteur

(¢} Caleuler 1a limite  lim e log(tanh{z)), cu justiliaut tontes les étapes de volre raisonueient.

I—r+00
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